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Madame le Coordonnateur de DGDI, 

Madame le Directeur du CICG, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs 
Centraux, 

Mesdames et Messieurs les Journalistes et 
représentants d’organes de presse, 

Honorables invités, 

Mesdames et Messieurs en vos grades et 
qualités respectifs ; 

 

SEMINAIRE D’APPROPRIATION DU DON 
DE GOUVERNANCE ET DE 

DEVELOPPEMENT INSTITUTIONNEL  

************ 
DISCOURS DU DIRECTEUR DE CABINET 

DU MEF 
 

Abidjan, le 4 mai 2009 
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Je voudrais, de prime abord, vous adressez les 
salutations de Monsieur le Ministre de l’Economie et 
des Finances, à l’occasion de la présente cérémonie 
de lancement du séminaire d’appropriation du 
Don de Gouvernance et de Développement 
Institutionnel (DGDI). 

Monsieur le Ministre se félicite de la mobilisation 
constante des acteurs tant du Ministère de 
l’Economie et des Finances que des autres 
Départements ministériels associés de ce don-
programme, notamment son volet lié à l’amélioration 
du cadre de gestion des ressources publiques. 

Je saisis cette opportunité pour saluer les appuis 
importants et très diversifiés de la Banque Mondiale, 
depuis la reprise de la coopération en février 2008.  
 

La réponse à apporter à ces engagements massifs 
est la recherche et l’amélioration de notre capacité 
d’absorption de ces ressources.  
Pour ce qui est de ce Don-programme, il importe de 
mettre en œuvre certaines diligences, notamment les 
reformes identifiées au niveau des finances 
publiques et des secteurs clés de l’économie, 
notamment le secteur financier, la filière café cacao, 
le secteur énergie. 
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L’exécution de ce projet avec satisfaction constitue 
donc un enjeu majeur pour le Gouvernement, en ce 
qu’il permettra, à travers le renforcement du cadre 
institutionnel et de la gouvernance, de créer les 
conditions de normalisation de la gestion et de retour 
à l’orthodoxie financière.  
 
Ce faisant, le DGDI contribuera à l’atteinte du point 
d’achèvement de l’initiative pour la réduction de la 
dette des Pays Pauvres Très Endettés (PPTE) et 
partant, à la mise en place des conditions de la 
relance économique post conflit et d’une lutte 
efficace contre la pauvreté. 
 

Il permettra également de conforter la crédibilité de 
la Côte d’Ivoire en tant que nation respectant les 
standards internationaux en matière de transparence 
dans la gestion des ressources publiques.  
 
A cet égard, il nous faut impérativement gérer ce 
Don avec efficacité, afin d’en tirer le meilleur profit et 
de donner un signal fort aux populations, au secteur 
privé et à nos partenaires, sur la pertinence de ce 
projet, dans l’accompagnement du processus de 
sortie de crise. 
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Je voudrais donc inviter l’ensemble des acteurs, et 
de façon spécifique le Coordonnateur et les points 
focaux, à confirmer à travers leurs actes quotidiens 
et les résultats escomptés dans l’animation des 
différentes composantes de ce projet, la confiance 
que leurs responsables respectifs leur ont témoignée 
en les désignant. 
  
Pour ce faire, il vous faut avoir une parfaite 
connaissance des efforts déployés par le 
Gouvernement pour améliorer le cadre  
réglementaire et opérationnel de gestion des projets 
cofinancés. 
 
Mais au-delà, il est impératif que chaque acteur, 
comprenne le projet, dans sa conception, sa 
structuration et ses objectifs, afin d’internaliser les 
enjeux, pour jouer pleinement son rôle. 
 
En d’autres termes, il importe que les différents 
acteurs et partenaires se l’approprient et s’impliquent 
dans sa mise en œuvre, dans une franche 
collaboration.  
 
 
 



5 
 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs,  
 
Vous comprenez donc tout l’intérêt de ce séminaire, 
qui requiert l’attention, la mobilisation et 
l’engagement de tous, pour permettre au Don de 
Gouvernance et de Développement Institutionnel, de 
répondre aux attentes du Gouvernement et des 
partenaires. 
 
C’est sur cet appel que je voudrais clore mon propos, 
en souhaitant que ce séminaire contribue très 
significativement à l’amélioration des performances 
du portefeuille de la Banque Mondiale et 
particulièrement celles du Don de Gouvernance et 
de Développement Institutionnel. 
  
Sur ce, je déclare ouvert, le séminaire 
d’appropriation du Don de Gouvernance et de 
Développement Institutionnel. 
 
Plein succès aux travaux. 

Merci de votre aimable attention 

KOFFI AHOUTOU Emmanuel 


